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Zadanie doświadczalne – D,  zawody II stopnia, XLVII OF.  
 

 Masz do dyspozycji cienki drut miedziany, dwa statywy umożliwiające zamocowanie 

drutu, spinacz biurowy, linijkę z podstawką umożliwiającą jej zamocowanie, woltomierz, am-

peromierz, zasilacz wytwarzający napięcie regulowane w zakresie 012 V, przewody z koń-

cówkami do połączeń elektrycznych. Zakładając, że zależność długości drutu od temperatury T 

dana jest wzorem 

l(T ) = l0 [1 +  (T  T0) ] ,  

gdzie l(T ), l(T0)  oznaczają długości drutu odpowiednio w temperaturze T i T0, wyznacz 

temperaturowy współczynnik rozszerzalności liniowej drutu .  

Załóż, że zależność oporu drutu miedzianego od  temperatury t można opisać wzorem:  

R(T ) = R0 [1 +  R (T  T0) ] ,  

gdzie R0 oznacza opór drutu w temperaturze T0, natomiast temperaturowy współczynnik opo-

ru R = 3,9·10-3 K-1. 


